

- 一、 疫情至今仍無趨緩，政府政策明確，依據最新版 1110513 更新\_高中以下調整防疫措施 QA，學生若因疫情(學生確診、被匡列居隔及因害怕疫情而請假在家 27.28.)暫停實體課程，老師應規畫並因應學生學習需求，採多元、彈性方式指導學生學習。

27.	如學生家長基於防疫考量，是否可以自行幫其子女請防疫假？	為因應各地區學校疫情狀況與各家庭面臨問題情形殊異，學生家長如有基於防疫目的，為其子女向就讀學校請假者，請學校審酌個案情形，從寬認定予以防疫假，不應強制要求提供特定證明文件，且不納入學生個人出缺席紀錄，亦不會因此扣減其學業評量成績。
28.	家長如基於防疫考量，自行幫其子女請防疫假，學校教師要幫這位學生進行線上教學嗎？	教師得因應請防疫假學生之學習需求，採多元、彈性方式指導學生學習，其方式包括同步提供實體課程之視訊、錄製課堂教學影片、提供課堂教材或學習單供學生學習；或於學生恢復到校上課後，視實際需要，實施學習扶助課程，所需教師鐘點費，由學校預算支應或向主管機關申請補助；再有不足時，得向國教署申請補助。學生回校後，請學校及老師協助學生順利銜接原有課程。

二、 依據 110513 更新\_高中以下調整防疫措施 QA，防疫隔離假（照顧居家隔離、居家檢疫者）、自主防疫假（照顧自主防疫者）、防疫照顧假（照顧暫停實體課程、實施防疫假者），教師實施線上教學，不用另行請假，若無法線上教學，教師遺留課務由學校協助排代。其中，防疫照顧假不支薪，課務由學校協助排代（可選擇扣薪，或請家庭照顧假、事假、休假、補休，自行支付代課費）。

46.	如教職員工為照顧確診之 0-12 歲子女或照顧生活不能自理之受隔離、檢疫、自主防疫、暫停實體課程無法到校、實施防疫假者，教師本身可以請什麼假別？	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. 如教師居家照顧期間仍可進行線上教學（有授課事實），則不用另行請假。</li> <li>2. 教職員工為照顧確診之 0-12 歲子女或照顧生活不能自理之受隔離、檢疫、自主防疫、暫停實體課程無法到校、實施防疫假者，如教職員工無法居家辦公或線上教學，可申請「防疫隔離假」（照顧居家隔離、居家檢疫者）、「自主防疫假」（照顧自主防疫者）、「防疫照顧假」（照顧暫停實體課程、實施防疫假者），教師遺留課務由學校協助排代。</li> </ol>
46.	如教師有 12 歲以下子女須實施防疫假 3 天，導致教師有居家照顧子女的需求，教師本身可以向學校請什麼假別？	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. 如教師仍可居家線上教學（有授課事實），則不用另行請假。</li> <li>2. 若教師居家照顧期間無法進行線上教學，依教師請假規則授權各主管機關所訂之調補代課規定，教師可請「家庭照顧假」、「事假」、「休假」、「補休」、「防疫照顧假」等假別。其中，防疫照顧假不支薪，課務由學校協助排代。</li> </ol>